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İYİ Parti Lalapaşa İlçe Başkanı Yücel Solak, Edirne’nin La-
lapaşa ilçesine bağlı köylerde yaz aylarında yaşanan su sorunu 
için şimdiden gerekli tedbirlerin alınması çağrısında bulundu. 
Solak, “Yaz aylarında köylerde 3 günde 10 dakika su akıyor. 
Yetkililer şimdiden hazırlık yapmalı, gerekirse yeni kuyular açıl-
malı” dedi.  
İYİ Parti Lalapaşa İlçe Başkanı Yücel Solak, Lalapaşa ilçesi-

nin bazı köylerinde yaşanan su sorununa dikkat çekti. Bölgede 
uzun zamandan beri yaz aylarının susuz geçtiğini belirten Solak, 
aynı sorunun tekrar yaşanmaması için yetkililerin şimdiden ge-
rekli tedbirleri almaları çağrısında bulundu.  

 
‘TARIMSAL SULAMAYI BIRAKIN İÇMEYE SU YOK’ 

Solak, gazetemize yaptığı açıklamada şunları kaydetti: 
“Edirne, Türkiye’nin çeltik üretiminin yüzde 40’a yakınını 

karşılıyor ancak bu durum Lalapaşa için geçerli değil. Çünkü 
yaz mevsiminde Lalapaşa’nın değil sulama arazisi, içme suyu-
nu dahi zor buluyoruz. Yaz mevsiminde içme suyu sorunu ya-
şanıyor. Yaz aylarında dereler kuruduğu için hayvanlar şebeke-
den su içiyor. Köylüler doğal olarak bahçesini ekiyor. Hacıda-
nişment, Vaysal, Süleymandanişment, Ömeroba, Hacılar, Kü-
çünlü, Çallıdere, Doğanköy, Demirköy’de yaz aylarında şebeke 
suları bazen üç günde 10 dakika, bazen 20 günde 10 dakika 
akıyor.  

Kış aylarından daha bu konuda gerekli tedbirler alınmalıdır. 
Bunun için yeraltı sularının tarımsal alanlarda kullanılmasının 
planlaması yapılmalı. Gerekirse azaltılmalı ya da tamamen dur-
durulmalı. Aynı şekilde barajlardan su planlaması yapılıp ta-
rımsal sulamalar azaltılmalı. Yeni su kuyuları açılıp depolardan 
dağıtım hatlarını büyütmek gerekir.  

Barajlara arıtma kurulması ve suyun depolara pompalarla 
basılması önemlidir. Köylerdeki su depolarının büyütülmesi ge-
rekir. Yoksa bu geleneksellikten kurtulamayız.”   

Haber Seyide Esen 
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1993 yılında evinin önünde 
düzenlenen bombalı saldırıyla 
katledilen Gazeteci Uğur Mum-
cu vefatının 33’ncü yılında 
Edirne’de anıldı. 

Edirne’de Uğur Mumcu an-
ma programları kapsamında, 
fotoğraf sanatçısı Gürsel Gök-
çe’ye ait fotoğraflardan oluşan 
“Sönmeyen Işık Uğur Mumcu” 
sergisi, Edirne Belediyesi’nin 
tarihi binasında düzenlenen tö-

renle açıldı. Serginin açılışında 
konuşma gerçekleştiren Edirne 
Belediye Başkanı Filiz Gencan, 
Uğur Mumcu’nun gerçeğin pe-
şinden yürürken hiçbir güce 
yaslanmadığını söyledi. 

Serginin ardından Belediye 
binasında önünde toplanan 
vatandaşlar kortej yürüyüşüyle 

Atatürk Anıtı’na kadar yürüdü. 
Anıta çelengin bırakılmasından 
sonra saygı duruşu ve İstiklal 
Marşı okundu. Daha sonra 
programa katılanlar Uğur 
Mumcu büstüne geçti. Atatürk-
çü Düşünce Derneği Edirne 
Şube Başkanı Celil Özcan bu-
rada yaptığı konuşmada, ölü-
münün 33’ncü yıl dönümünde 

Uğur Mumcu’yu sevgi ve rah-
metle andıklarını söyledi. Öz-
can’ın konuşmasının ardından 
Uğur Mumcu büstüne karanfil 
bırakıldı.  

 
“Uğur Mumcu’yu anmak 

bir çizgiyi sahiplenmektir” 
Gencan, şunları kaydetti: 
“Uğur Mumcu’yu anmak 

bir ismi hatırlamamak değildir. 
Bir çizgiyi sahiplenmektir. Ar-
kamızda duran bu fotoğraflar 
bir gazetecinin geçmişini anlat-
maz. Bu kareler susturulmak is-

tenen bir aklın parçalanmasına 
rağmen teslim olmayan bir fik-
rin belgesidir. Uğur Mumcu 
gerçeğin peşinden yürürken 
hiçbir güce yaslanmadı. Kale-
mini ne korkuya ne pazarlığa 
ne de suskunluğa teslim etti. 
Çünkü onun bağlılığı kişilere 
değil Cumhuriyet’in aklına ve 
Mustafa Kemal Atatürk’ün mi-
rasınaydı.” 

 
“Laikliğin ve  

demokrasinin yılmaz 
savunucusu Uğur Mumcu” 

Özcan, şunları söyledi: 
“24 Ocak 1993 günü Anka-

ra’da karlı sokakta evinin 
önünde arabasına konulan 
bombanın patlaması sonucu 
suikast kurban giden laikliğin 
ve demokrasinin yılmaz savu-
nucusu kalpaksız kuvvacımız 
Uğur Mumcu’yu saygıyla anı-
yoruz. 31 Ocak 1990 akşamı 
evinin önünde iki kurşunla kat-
ledilen kurucu genel başkanı-
mız Prof.Dr. Muammer Ak-
soy’un ardından kurucu üye-
miz Doç.Dr. Bahriye Üçok, Çe-
tin Emeç, Turan Dursun ve 
Musa Anten cinayetlerinden 
sonra Uğur Mumcu’nun da öl-
dürülmesi toplumda büyük bir 
infaal yarattı.”  

Haber Büşra Akıllı 

Unutmadık, unutmayacağız
GAZETESÝ
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Sanat;  “Belli bir uygarlığın 
anlayış ve beğeni ölçülerine 
uygun olarak yaratılmış anla-
tım; zanaat” şeklinde tarif edi-
lir. 

Bir başka tarifte ise; “Bir 
şey yapmada gösterilen usta-
lık” şeklinde. 

                                                                                                                                                                            
Estetik ;  Bu Terimi 1750 

yılında ilk ortaya atan Alman 

düşünür ‘Alexander Gottlieb 
Baumgarten'in’ tanımladığı 
şekliyle estetik, duyusal bilginin 
bilimidir; konusu da duyusal 
yetkinliktir. Gerçekleştirmek is-

tediği, güzel üstünde düşünme 
sanatıdır. Estetik kavramı güzel 
olanı aramak duyumsamak 

şeklinde açıklanır. 
                                                                                                                                                                          
Mimarlık veya Mimari ise;  

“Binaları ve diğer fiziki yapıları 
tasarlama ve kurma sanatı ve 
bilimi” olarak tarif edilir. Bu 
üçü bir arada gereği gibi uygu-
lanırsa örnek şehir oluşur! 

Bugün toplum olarak yuka-
rıda ele aldığım üç konuda 
dünya ortalamasının maalesef 

çok gerisinde kaldık! Hâlbuki 
bizim bin yıllık medeniyetimiz-
de bu üç konu zirve yapmış ve 
biz bugün onlardan kalan bir 
kısmı ile övünüyoruz! Edir-

ne’mizde nereye baksanız bu-
nu çok rahat görürsünüz, bun-
ca tarumara rağmen! Ne yazık 

ki bugün yüzyıllarca önce ec-
dadımızın yapmış olduklarını 
gereği gibi korumaktan bile 
aciz kaldık, iki yıl öncesine ka-
dar! Son iki yılda bir “şeyler” 
değil, “çok şeyler” oldu ve ol-
maya da devam ediyor, Sayın 
Valimiz sayesinde.  

Sanat, estetik ve mimaride 
ecdadımıza ayak uydurama-
yınca da ortaya “ucubeler” çı-
kıyor! Peki, zaman zaman kul-
lanılan bu kelime ne anlam ifa-
de ediyor? “Acayip, çok şaşıla-
cak derecede çirkin olan şey”!  

Bir zamanlar şehirler Sulta-
nı ünvanı ile anılan Edirne’mi-
zin günümüzde ise her köşe 
bucağı “ucubelerle” dolu! 

 
Şehrimizden bazı örnek-

ler seçtim.  
Şehrimizin muhtelif yerle-

rinde değişik şekillerde pek çok  
“ucube”  bina, sembol veya 
heykeller mevcut. Bunlara aklı-
selimle bakıldığında şehrimizin 
tarihi dokusu ile uyum sağladı-
ğını söyleyebilir miyiz? Biraz ol-
sun sanat ve estetikten nasibi 
olan insan, bilhassa son yüzyıl-
da yapılan bu yapıların yüzde 
doksanını kabul etmesi müm-
kün değildir. 2014 yılında Bele-
diye’den birileri Billboardlara, 
20 yıl önce çekilmiş bir fotoğraf 
ile yeni çekilmiş bir fotoğrafı 
yan yana koyup üzerlerine; 
“böyle idi, böyle oldu” yazmak 
suretiyle çok büyük işler yapıl-
mış gibi kendilerinden önceki 
dönemle kendi dönemleri ara-
sındaki farkı göstermeye çalış-
mışlardı. Hal bu ki en önemli 
fark ise önceki yıllarda çekilen 
fotoğraf siyah beyaz, yenisi ise 
renkli! Fark bu! 

 
Çöp, Yol, Kaldırım, Kanali-

zasyon, Temizlik, Trafik ve 
Park… gibi temel hizmetleri 
dahi gereği gibi yapmayan bir 
yerel yönetim, bir takım süsle-
melerle, makyajlarla toplumu 
oyalamaya çalışıyor. Sonuçta,  
toplumumuza Sanat, Estetik ve 
Mimari diye bir takım “ucube-
ler” yutturulmaya çalışılıyor! 
Bütün bu yapılanlara pek ses 
çıkarılmadığı için de “yuttur-
duk” sanıyorlar!   

Bilhassa son 50 yıldaki mi-
mari yapılarımız ise ayrı bir 
ucube oluşturuyor! 

Unutmayalım ki, bugün de-
ğilse bile gelecek nesiller bu 
“ucubeleri” yutturmaya çalı-
şanları da ses çıkarmayıp yu-
tanları da müspet yâd etmeye-
ceklerdir! 

Dostça kalın…   
• Şehrimizden Sanat, 

Estetik ve Mimarlıktan ba-
zı örnek fotoğraflar (!?) (5 
adet) 

• Bilhassa son 50 yıl-
da bizim kültürümüzle ala-
kası olmayan Heykelleri-
miz de çoğaldı!       Her kö-
şe bucakta bir şeyler dikil-
di! (5 örnek heykel!)                                                                

(Malum, bizim inancı-
mızda heykele yer yoktur!)

Sanat, Estetik 
ve Mimarlık!

SERAP TECELLİBAŞ vefat etti.  
Ruşen ve Sabriye Urtekin’in kızı, Seçkin, Levent, 

Mehtap Urtekin’in ablaları, Hüseyin ve Türkan Te-
cellibaş’ın gelinleri, Arif, Elif, Rüya’nın kayınvalide-
leri, Tuğçe, Tuncer, Tunç’un anneleri, Hanzade, Ya-
man, Ferman’ın babaanneleri ciğerci Feridun Tecel-
libaş’ın eşi 56 yaşındaki Serap Tecellibaş vefat etti.  

Cenazesi Cumartesi günü Sarı Camii’nde kılınan öğle nama-
zının ardından Acı Çeşme Mezarlığı’na defnedildi. 

 
FAİZE YILMAZ vefat etti.  
Merhum eski emekli bekçi Ramazan Yılmaz’ın eşi, Baise Ku-

ru’nun annesi, 90 yaşındaki Faize Yılmaz vefat etti.  
Cenazesi Cumartesi günü Kıyık Yeni Camii’nde kılınan öğle 

namazının ardından Buçuktepe Mezarlığı’na defnedildi. 
 
NAZİF REİS vefat etti.  
Mevlüde Reis’in eşi, Mehmet Halil ve merhum Ahmet Reis’in 

babaları, Selahattin, Recep, Raif Kero’ların enişteleri, Karaağaç 
Mahallesi eşrafından 87 yaşındaki Nazif Reis vefat etti.  

Cenazesi Cumartesi günü Karaağaç Eski Camii’nde kılınan 
öğle namazının ardından Karaağaç Mezarlığı’na defnedildi. 

 
MUSTAFA NECMİ TOPRAK vefat 

etti.  
Merhum Müzeyyen Toprak’ın eşi, Nalan Başoğ-

lu, Canan Torozlar’ın babaları, Altan Başoğlu, İbra-
him Torozlar’ın kayıpederleri, merhum Halit Toprak, 
merhum Nejat Toprak ve Nevzer Ayrık’ın kardeşle-
ri, Mustafa Necmi Toprak vefat etti.  

Cenazesi Cumartesi günü Kıyak Baba Camii’nde kılınan öğle 
namazının ardından Buçuktepe Mezarlığı’na defnedildi. 

 
MENŞURE SONSUZ vefat etti.  
Turgay Sonsuz’un eşi, Sergen Sonsuz, Dilara İlktan, Serpil 

Kuru, Selçuk Büyükerman’ın anneleri, 64 yaşındaki Menşure 
Sonsuz vefat etti.  

Cenazesi Cumartesi günü Eski Camii’nde kılınan ikindi na-
mazının ardından Yeni Şehir Mezarlığı’na defnedildi. 

Selimiye'nin gece zerafetine bakın..

Selimiye'den gündüz görüntü

Sağ taraf Osmanlı, Sol taraf günümüz mimarisi ucube!

Örnek bir Kaldırım!
Bodrumla girmek için bozulan 

yaya kaldırımı



 İYİ Parti Edirne İl Başkanı 
Hakan Şahin, Toprak Mahsul-
lerinin (TMO) açıkladığı çeltik 
alım fiyatına tepki gösterdi. 
Şahin, “Çiftçi yine sahipsiz 
kalmıştır. TMO acilen alım ba-
remlerini güncellemelidir. Geç-
miş yıllarda olduğu gibi grup-
larda cinsleri ve gramajları be-
lirgin hale getirerek listeyi ye-
niden oluşturmak zorundadır” 
dedi. 
Şahin, TMO’nun alım fiya-

tını güncellemesi gerektiğini 
söyledi. Çeltik üreticisinin para 
kazanamadığını ifade eden 
Şahin, TMO’nun çiftçiyi sahip-
siz bıraktığını ifade etti.  

“Çiftçinin derdine yine 
çare bulunmamıştır” 
Şahin, şunları kaydetti:  
“Bir çocuk tekerlemesi var-

dı hepimizin bildiği. TMO’nun 
açıkladığı çeltik alım barem ve 
fiyatlarını görünce aklımıza 
geldi birden. TMO nerede? 
Dağa kaçtı? Çiftçi nerede? 
Yandı bitti kül oldu. Yine bir 
hüsranı müjde diye açıklayıp 
alkış bekliyor ya iktidar men-
supları, inanın ne söyleyeceği-
mizi bilemiyoruz. İşin aslını 

söylemek lazım. Bakın değerli 
çiftçilerimiz inanın bu yapılan-
ların hepsini bilinçli bir şekilde, 
bile isteye yapıyorlar. Bu sene 
bölgemizin büyük bir kısmı bin 
dane ağırlığı 20 ile 24 gram 
arasında gelen çeltik cinslerin-
den ekti. Bunun sebeplerini 
çiftçilerimiz iyi bilir. Arazilerin 
yabancı otlardan arındırılması 
ve verim yüksekliğini düşün-
dükleri için bu yönde ekim 
yaptılar. Harman dönemiyle 
birlikte iri tane olarak adlandı-
rılan çeltik grubu zaten kolay 
bir şekilde 40-42 lira fiyat ban-
dında satıldı. Üreticinin depo-
sunda bu sene üretilen toplam 
iri tane çeltikten yüzde 15-20 
lik bir oranda çeltik kalmıştır. 
Bir başka deyişle iri tanenin 
(baldo - cameo grubu) yüzde 
85’i zaten satılmıştır. Üreticinin 
satamadığı çeltik çeşidi 
TMO’nun alım bareminde yer 
almayan, osmancık cinsi çelti-
ğin dane ağırlığı altında yer al-
ması gereken gruptur. Bu grup 
TMO tarafından alınmayacağı 
için çiftçinin derdine yine çare 
bulunmamıştır. Çiftçi yine sa-
hipsiz kalmıştır.  

 
“Üretici de yanar,  
biter ve kül olur” 

TMO acilen alım baremle-
rini güncellemelidir. Geçmiş 
yıllarda olduğu gibi gruplarda 
cinsleri ve gramajları belirgin 
hale getirerek listeyi yeniden 
oluşturmak zorundadır. TMO 
baldo, cameo, osmancık grubu 
alım yapacağını beyan etmiş-
tir. Çiftçinin derdine derman 
olmak ise amacınız bunun 3 
değil 5 alım grubuna dönüştü-
rülmesi gerekmektedir. Bunun 
da en kolay yolu bin dane 
grupları oluşturulmasıdır. 1-30 
gram ve üstü baldo grubu, 2-
27-30 gram cameo grubu, 3-
25-27 gram osmancık grubu, 
4-22-25 gram grubu, 5-20-22 
gram grubu olarak en az 5 
grupta alım yapılmalıdır. Zaten 
en büyük problem ve üretici-
mizin elinde kalan satamadığı 
çeltik 2 gruptur. Maalesef bu 
son 2 grup TMO tarafından 
alım listesinde yoktur. İktidar 
vekilleri alkış bekleye dursun. 
Ofis yine çiftçinin kara gün 
dostu olamamıştır. Bakın ma-
dalyonun bir diğer yüzüne ba-
kalım. Bu gün kur ve vergiler-
le birlikte yurtdışından fabrika 
teslim 32-35 lira arası iri tane 
çeltik ithal edilmektedir. Hangi 
fabrikacı bu şartlar altında 
TMO’dan 40 lira üzerine iri ta-
ne çeltik alır? TMO’nun zarar 
açıklaması kaçınılmazdır. Şu 
iktidar yetkililerine yıllardır 
söylüyoruz anlamıyorlar. Şu 
girdi maliyetleri ve destekle-
meleri düzenlemez iseniz bu 
dipsiz kuyudan çıkamazsınız. 
Üretici de yanar, biter ve kül 
olur.” Haber Merkezi

Türkiye'de geçen yıl kadın-
lara satılan konut sayısı 
2016'ya göre yüzde 57,5 arta-
rak 616 bin 570'e yükseldi. 
Türkiye İstatistik Kurumu (TÜ-
İK) verilerinden yapılan derle-
meye göre ülke genelinde 
2025'te 1 milyon 688 bin 910 
konut satıldı. 

Veriler cinsiyet dikkate alı-
narak değerlendirildiğinde, ka-

dınlara satılan konut sayısı, 
2025'te bir önceki yıla kıyasla 
yüzde 19,1 artarak 616 bin 
570 oldu. Bu sayı, satılan top-
lam konutun yüzde 36,51'ini 
oluşturdu. 

KADINLARA EN FAZLA 
KONUT SATIŞI İSTAN-
BUL'DA 

Kadınların en fazla konut 
satın aldığı il 98 bin 428 ile İs-

tanbul oldu. Bu ili 56 bin 460 
ile Ankara, 38 bin 613 ile İz-
mir, 28 bin 22 ile Antalya, 22 
bin 131 ile Bursa takip etti. 

Kadınların en az ev satın 
aldıkları illere bakıldığında ilk 
sırada 186 ile Ardahan yer al-
dı. Bu ili sırasıyla 405 ile Bay-
burt, 504 ile Hakkari, 596 ile 
Gümüşhane izledi. 

Kadınlar, 2016'da 391 bin 
334 konut alırken bu oran son 
10 yılda yüzde 57,5 artışla 
616 bin 570'e ulaştı. Son 10 
yıllık istatistiklere bakıldığında 
ise kadınların konut satın al-
malarının dalgalı seyir izlediği 
görüldü. Kadınlara, 2016'da 
391 bin 334, 2017'de 409 bin 
453, 2018'de 421 bin 286, 
2019'da 420 bin 276, 2020'de 
483 bin 7, 2021'de 506 bin 
495, 2022'de 484 bin 654, 
2023'te 401 bin 933, 2024'te 
517 bin 528 konut satışı yapıl-
dığı görüldü. (aa)

“Çiftçi yine sahipsiz kalmıştır”
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Kırklareli Merkeze bağlı Paşayeri Köyünde, cenazenin köp-
rüsü olmayan derenin içindeki taşların üstünden geçirilerek me-
zarlığa götürülmesi tepkilere neden oldu.  

Kırklareli’ye yaklaşık 20 kilometre uzaklıktaki Paşayeri Kö-
yünde yaşayan vatandaşlar, mezarlığa ulaşmak için derenin 
üzerindeki taşları kullanıyor. Vatandaşlar dün tabutla derenin 
içindeki taşların üzerinde geçerek mezarlığa ulaştı. Bu duruma 
önceki dönem İYİ Parti Edirne Milletvekili Orhan Çakır tepki 
gösterdi. Çakırlar, tepkisini sosyal medya hesabından yaptığı 

paylaşımla dile getirdi. Çakırlar, tepkisinde şu ifadelere yer ver-
di: “Burası Kırklareli’ne 20 kilometre uzaklıktaki Paşayeri köyü. 
Derenin debisi yüksek olsa cenaze mezarlığa geçirilmeyecek.” 
Haber Ergin Yıldız 

Tekirdağ'ın Çorlu ilçesinde seyir halindeyken alev alan mo-
tosiklet, çevredeki güvenlik kameralarına yansıdı. Omurtak 
Caddesi'nde, henüz ismi öğrenilemeyen bir motokuryenin kul-
landığı motosiklet, seyir halindeyken bilinmeyen bir nedenle 
alev aldı. Motosikletinin yandığını fark eden sürücü, aracı dur-
durarak olay yerinden uzaklaştı. 

Çevredeki vatandaşlar, yangın tüpleriyle alevlere müdahale 
ederek yangını söndürdü. 

Olayda motosiklette maddi hasar meydana geldi. Yaşanan-
lar, çevredeki güvenlik kameralarınca kaydedildi. (aa)

Mezarlığa taş üstünden ulaşım

Kadınların satın aldığı konut sayısı arttı

Bir anda alev aldı



Edirne Gazeteciler Derneği 
Genel Sekreteri Yeşim Dramalı, 
Edirne Gazeteciler Derneği 
(EGD) olarak örnek aldıkları 
Mumcu’yu ölümünün 33. yılın-
da hasretle andıklarını belirte-
rek, ‘’Mumcu’nun canını verdi-
ği değerler olan laikliğe, Cum-
huriyete ve Atatürk’e sahip çı-
kıp, korumaya devam edece-
ğiz’’ dedi. 

Dramalı, yaptığı yazılı açık-
lamada, Uğur Mumcu’nun bu 
ülke insanlarının menfaati için 
karanlık odakları ortaya çıkart-
mak için canını ortaya koydu-
ğunu hatırlatarak, şunları kay-
detti: 

‘’Mumcu, Cumhuriyete, 
Atatürk’e ve laikliğe karşı yürü-

tülen saldırılara karşı durmak 
ve Türk halkını bu konularda 
bilinçlendirmek için uğraş ver-
miş bir vatan severdir. Laik, de-
mokrat ve Atatürkçü kimliği ile 
bilinen Mumcu, bir Kuva-yi 
Milliyetçidir.  

Bizler, Mumcu’yu unutma-
dık, unutmayacağız ve unuttur-
mayacağız. Onun uğrunda ca-
nını verdiği cumhuriyete, Ata-
türk ilke ve devrimlerine, de-
mokrasiye ve özgürlüklerimize 
sahip çıkmalıyız. Ancak o za-
man Mumcu’yu katledenler, 
caniliklerinin işe yaramadığını, 
Mumcu fikirlerinin her zaman 
yaşadığını ve bu ülkede Mum-
cu gibi düşünen ve yaşayan 
milyonların olduğunu anlaya-

caklardır. 
Edirne basını olan bizler, 

kalemimizi doğruluktan, halk-
tan, cumhuriyetten ve Atatürk 
ilkeleri ile inkılaplarından yana 
kullanmayı sürdürüyoruz. 

Edirne Gazeteciler Derneği 
olarak örnek aldığımız gazeteci 
büyüğümüz Mumcu’yu hasret-
le bir kez daha anarken, Mum-
cu’nun canını verdiği değerler 
olan laikliğe, Cumhuriyete ve 
Atatürk’e sahip çıkıp, koruma-
ya devam edeceğiz.‘’ 

 
Uğur Mumcu Kimdir? 
Türkiye’de basın özgürlüğü 

ve laiklik mücadelesinin simge 
isimlerinden birisi olarak tanı-
nan araştırmacı gazeteci Uğur 
Mumcu (1942–1993), siyasal 
İslam, tarikatlar, devlet–mafya 
ilişkileri ve silah kaçakçılığı gibi 
konularında yaptığı araştırma-
lar ve yazıları ile ses getirmişti. 

24 Ocak 1993’te Anka-
ra’daki evinin önünde aracına 
konulan bombanın patlaması 
sonucu yaşamını yitiren Mum-
cu, aradan geçen yıllara rağ-
men gazetecilik mücadelesi ve 
düşünceleriyle anılmaya de-
vam ediyor. Haber Merkezi 

EGD, Uğur Mumcu’yu andı

Edirne Lalapaşa karayolunda meydana gelen trafik kazasın-
da hayatını kaybeden Korucuköy eski muhtarı 70 yaşındaki 
Mahmut Oyan, Cumartesi günü köyde düzenlenen cenaze tö-
reniyle son yolcuğuna uğurlandı.  

Geçtiğimiz Cuma günü Lalapaşa karayolunun Hasanağa 
mevkiinde Mahmut Oyan’ın kullandığı hafif ticari aracın beton 
tankeriyle çarpışması sonucu, sürücü Mahmut Oyan yaşamını 
yitirdi. Edirne merkeze bağlı Korucuköy eski Muhtarı olan 
Oyan’ın ölümü, ailesini ve sevenlerini üzüntüye boğdu. 

Merhum Rafet Oyan ve merhume Emine Oyan’ın oğulları, 
Gülseri Oyan’ın eşi, Rafet Oyan’ın babası, İlhan Oyan, Hatice 
Yüksel, Fatma Güç, Gülşen Adalı’nın kardeşi, eski Korucu Köy 
Muhtarı 70 yaşındaki Mahmut Oyan için Korucu köyünde ce-
naze töreni düzenlendi.  

 Törene Edirne Belediye Başkanı Filiz Gencan’ın yanı sıra 
ailenin eş dost ve yakınları katıldı. 

Oyan’ın cenazesi Korucu Köy Camii’nde kılınan öğle nama-
zının ardından Köy Mezarlığı’na defnedildi. 

Haber Selman Eski 

Kırklareli'nde sağanak ve kar yağışlarının ardından su seviye-
si yükselen İğneada Longoz Ormanları'ndaki Mert Gölü, yeniden 
denizle birleşti. 

Son yağışlarla birlikte longoz ormanları içerisindeki derelerde 
su seviyesi arttı. Mert Gölü'ne akan dereler, gölün doluluk oranı-
nın yükselmesine neden oldu. Yaz aylarında yaşanan aşırı kurak-
lık nedeniyle su seviyesi düşen Mert Gölü'nde, denizle göl ara-
sındaki bağlantı kesilmişti. 

Su seviyesinin artmasıyla birlikte Mert Gölü'nün yeniden de-
nizle buluşması, bölgede bulunanların ilgisini çekti. 
İçerisinde 5 gölün yanı sıra endemik bitkiler, deniz ve tatlı su 

balıkları, kuşlar ve sürüngenler barındıran İğneada Longoz Or-
manları, doğal güzelliğiyle ziyaretçilere farklı bir atmosfer sunu-
yor. (aa)

Eski  
Muhtar 
Oyan’a 

veda
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Göl denizle birleşti
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Edirne Basketbol Taraftar-
ları Derneği, kadın istihdamına 
katkı sağlamak için Kadın İstih-
damı ve Girişimciler Derneği 
(KİGDER) binasının açılışını 
yaptı. Dernek yönetimleri adı-
na konuşan Cemile Özeker, 
“Kadın istihdamı ve girişimcile-
ri derneği ile Edirne Basketbol 
Taraftarları Derneği olarak çık-
tığımız bu ortak yol insanı mer-
keze alan, geleceği bugünden 
kurmaya inanan bir yolculuk-
tur. Kadınlar için istihdam ola-
nakları, girişimcilik destekleri, 
eğitimler ve üretim alanları 
oluşturmayı amaçlıyoruz” de-
di.  

KİGDER binası Sabuni Ma-
hallesi, Kızanlık İş Merkezi 
No:36’da düzenlenen törenle 
açıldı. Gerçekleşen açılışa Edir-
ne Belediyesi Başkan Yardım-
cısı Cenk Ergüden, sivil toplum 
kuruluşları ve vatandaşlar katıl-
dı. Açılışta konuşan Cemile 
Özeker, binada çeşitli etkinlik-
ler gerçekleştireceklerini ve ka-
dınların sosyal hayatta aktif ol-
ması için çalışacaklarını ifade 
etti.  
“Bir umut merkezi olarak 

görüyoruz” 
Özeker, şunları kaydetti:  
“Bugün burada yalnızca bir 

dernek binasının kapılarını aç-
mıyoruz. Bugün umutlara, ha-
yallere ve birlikte değiştirilecek 
bir geleceğe kapı aralıyoruz. 
Sivil toplum kuruluşları bir top-
lumun vicdanıdır. Görülmeye-
ni gören, duyulmayanı duyan, 
kendisini yalnız hissedene ‘yal-

nız değilsin’ diyen yapılardır. 
Dayanışmanın, gönüllülüğün 
ve iyiliğin birer somut halidir. 
Kadın istihdamı ve girişimcileri 
derneği ile Edirne Basketbol 
Taraftarları Derneği olarak çık-
tığımız bu ortak yol insanı mer-
keze alan, geleceği bugünden 
kurmaya inanan bir yolculuk-
tur. Kadın İstihdamı ve Girişim-
cileri Derneği üreten kadının 
güçlendiğine, güçlenen kadının 
ailesini, çevresini ve toplumu 
dönüştürdüğüne inanır. Bir ka-
dının emeğinin değer bulması, 
bir çocuğun geleceğe daha gü-
venle bakması demektir. Bu 
anlayışla kadınlar için istihdam 
olanakları, girişimcilik destekle-
ri, eğitimler ve üretim alanları 
oluşturmayı amaçlıyoruz. Bas-
ketbol Taraftarları Derneği ise 
bir topun, bir potanın ve bir ta-
kımın bir çocuğun hayatını na-
sıl değiştirebildiğini bilir. Spo-
run yalnızca fiziksel değil, ahla-
ki ve sosyal bir eğitim olduğu-

na inanır. Disiplini, paylaşma-
yı, mücadeleyi ve vazgeçme-
meyi öğretir. Bu nedenle ço-
cuklarımızı ve gençlerimizi 
sporla buluşturmayı bir sorum-
luluk olarak görüyoruz. Bugün 
açılışını yaptığımız bu ortak 
dernek binası kadınlar için ye-
niden başlama cesareti, genç-
ler için üretme ve hayal kurma 
alanı, çocuklar için ise sporla 
büyümenin ve hayata tutun-
manın adresi olacaktır. Bu çatı 
altında bir kadın meslek öğre-
necek, Bir genç girişim fikrini 

paylaşacak, bir çocuk topun 
peşinden koşarken hayallerini 
büyütecek. Bizler biliyoruz ki 
bir kadına verilen destek, bir 
gence duyulan güven, bir ço-
cuğa açılan spor alanı geleceğe 
atılan en sağlam adımdır. Bu 
binayı bir mekandan öte, bir 
buluşma noktası, bir umut 
merkezi olarak görüyoruz. Bu-
rada dayanışma olacak, emek 
olacak, alın teri ve sevinç bir 
arada olacak. Bu anlamlı yol-
culukta emeği geçen tüm gö-
nüllülerimize, paydaşlarımıza 
ve bugün bizimle olan herkese 
yürekten teşekkür ediyoruz. 
İnanıyoruz ki birlikte üretirsek 
güçleniriz, birlikte paylaşırsak 
çoğalırız, birlikte yürürsek gele-
ceği değiştiririz. Ortak dernek 
binamızın; kadınlara umut, 
gençlere cesaret, çocuklara ise 
sağlıklı ve aydınlık bir gelecek 
getirmesini diliyor, hepinizi 
saygı ve sevgiyle selamlıyo-
ruz.” Haber Merkezi  

Tekirdağ'da nesli tehlike al-
tında bulunan su samuru cep 
telefonu kamerasıyla kaydedil-
di. Sahil kesiminde vatandaş-
lar, suyun yüzeyinde bir süre 
kalan ve balık avladığı görülen 
su samurunu fark etti. 

Balık yediği gözlenen su sa-
muru, çevredeki vatandaşlar 
tarafından cep telefonuyla kay-
da alındı. 

Su samuru, Uluslararası 
Doğayı Koruma Birliğinin kır-
mızı listesinde yer alan ve Tür-
kiye'de koruma altındaki türler 
arasında bulunuyor. (aa) 

KİGDER umut olacak 

Doç. Dr. Esra Acıman Demirel, yaşlılarda susuzluk hissinin 
azalması sonucu oluşabilen kronik susuzluğun unutkanlık ve 
demansa (bunama) sebep olabileceğini belirtti. 

Zonguldak Bülent Ecevit Üniversitesi (BEÜ) Nöroloji Ana 
Bilim Dalı Öğretim Üyesi Doç. Dr. Esra Acıman Demirel, yakla-
şık yüzde 75'i sudan oluşan beynin susuz kalması durumunda 
beyin hücreleri arasında iletişimin yavaşladığını söyledi. 

Bunun da dikkat eksikliği, konsantrasyon güçlüğü ve kısa 
süreli bellek bozukluğuna sebep olabileceğini dile getiren De-
mirel, bazı zamanlar hafif düzeydeki susuzlukların unutkanlığa 
yol açabileceğini kaydetti. 

Susuz kalındığında beyin kan hacminin azaldığına dikkati 
çeken Demirel, "Beyin kan hacmi azaldığında beyne giden ok-
sijen ve besin değeri düşer. Aynı zamanda elektrolit dengesizli-
ği olur." dedi. 

Demirel, bu durumda kişilerin eşyaları koyduğu yeri unuta-
bildiğini, kelime bulmakta zorlanabildiğini, bazı zamanlar yap-
tıkları işi yarım bırakabildiğini ancak su içme ve sıvı alımıyla bu 
unutkanlıkların düzelebileceğini anlattı. 

 
"YAŞLILARIN SIVI ALIMI DESTEKLENMELİ" 

Yaşlılarda susuzluk ve unutkanlık ilişkisinin daha kuvvetli ol-
duğuna işaret eden Demirel, şöyle devam etti: 

"Yaşlılarda susuzluk hissi 
azalır. Bu da yaşlılarda far-
kında olmadan kronik su-
suzluğa sebep olabilir. Dik-
kat dağınıklığı, hafıza bozuk-
lukları, yine bilişsel etkinlik-
lerde bozulma bu hastalarda 
görülebilir. O yüzden yaşlı-
larda sıvı alımına dikkat et-
mek gerekir. Susuzluk doğ-
rudan Alzheimer'e neden ol-
maz ancak beynin bilişsel 
fonksiyonlarını bozabilir, 
olan bilişsel bozuklukları kö-
tüleştirebilir. Yetersiz sıvı alı-
mı, kronik susuzluk beynin 
fonksiyonlarını bozarak iler-
leyen dönemlerde unutkan-
lığa ve demansa (bunama) sebep olabilir." 

Demirel, susuzluğun önemsenmesi gereken bir durum oldu-
ğunu vurgulayarak, yaşlıların sıvı alımının, su tüketimi destek-
lenmesi gerektiğini söyledi. 

Günde 2-2,5 litre sıvı tüketiminin önerildiğini ancak bu du-
rumun kişinin yaşına, cinsiyetine, sağlığına, hava koşullarına 
göre değişebildiğini belirten Demirel, idrar renginin açık sarı 
renkte olmasının yeterli sıvı alımının en önemli göstergesi oldu-
ğunu anlattı. 

Doç. Dr. Esra Acıman Demirel, çay ve kahvenin suyun yeri-
ni tutmayacağını, bunların idrar söktürücü etkisini olduğunu di-
le getirerek, bu nedenle düzenli sıvı alımı için suyu önerdikleri-
ni kaydetti. 

Hareketli yapıları gereği çocuklarda da yeterli sıvı alımının 
önemli olduğunu vurgulayan Demirel, "Ders ve aktive sırasında 
sıvı alımını unutabilirler. Bu da dikkat eksikliği, odaklanma güç-
lüğüne sebep olabilir. Bu nedenle çocukların da sıvı alımının 
desteklenmesi gerekmektedir." ifadelerini kullandı. (aa)

Susuzluk demansa 
neden olabiliyor

Özeker

Balık avlarken görüldü
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Meriç ve Tunca nehirlerinin 
debisi, Edirne ile nehirlerin 
kaynağını aldığı Bulgaristan'da 
son dönemde etkili olan kar ve 
sağanak yağışların ardından 
yükseldi. 

Yaz aylarında kuraklık ne-
deniyle dip seviyelerde akan 
nehirler, bölgedeki yağışlarla 
yeniden canlandı. 

Ocak ayı başında saniyede 
yaklaşık 170 metreküp seviye-
lerinde akan Meriç'in debisi, 
sağanakların ardından 257 
metreküpe ulaştı. 

Tunca Nehri'nde ise debi 
yaklaşık iki kat artarak 4 metre-
küp/saniyeden 7 metreküp/sa-

niyeye çıktı. 
Nehir yataklarında kurak 

dönemlerde oluşan kum ada-

cıkları da su seviyesinin yüksel-
mesiyle gözden kayboldu. 

Meriç Nehri kenarındaki iş-
letmecilerden Can Pekbaş, 
yağmur ve kar yağışlarının ne-
hirleri doldurduğunu söyledi. 

Yaz aylarındaki kuraklığın 
etkisinin ortadan kalktığını be-
lirten Pekbaş, "Son dönemdeki 
yağışlar herkesi sevindirdi. Ne-
hir, yağışlarla birlikte eskisi gibi 
coşkulu şekilde akmaya başla-
dı. Yağışlar hem yazın yaşana-
bilecek kuraklığın önüne geçti 
hem de tarımsal üretime katkı 

sağladı." ifadelerini kullandı. 
(aa) 

Sağlık Bakanlığı Türkiye İlaç ve Tıbbi Cihaz Ku-
rumu, ilaca erişimde yaşanabilecek sorunların daha 
hızlı tespit edilmesi ve vatandaşların mağduriyetinin 
önlenmesi amacıyla tedarik sorununu çözüme ka-
vuşturacak çağrı merkezini devreye aldı. 

Sağlık Bakanlığı Türkiye İlaç ve Tıbbi Cihaz Ku-
rumu (TİTCK) Başkanı Prof. Dr. Ahmet Ayar, ilaç te-
darikinin kesintisiz sürdürülebilmesi amacıyla baş-
lattıkları uygulamayı anlattı. 

Ayar, tüm dünyada zaman zaman ilaca erişim 
sorununun yaşanabildiğini vurgulayarak, Sağlık Ba-
kanlığı Türkiye İlaç ve Tıbbi Cihaz Kurumu olarak 
bu konunun öncelikleri arasında yer aldığını söyle-
di. 

Türkiye'de ilaçların uzun yıllardır dijital sistem-
lerle takip edildiğine dikkati çeken Ayar, "Türkiye'de 
uzun yıllardır ilaçlar dijital olarak takip ediliyor ve 
alarm düzeyinde azlık-yokluk durumu gerçekleşme-
den önce gerekli tedbirler alınıyor." dedi. 

İlaç yokluğunun dünya genelinde, ham madde 
temininde yaşanan sorunlar nedeniyle de oluşabil-
diğini kaydeden Ayar, bunun yanında aşırı tüketim 
ile beraber bölgeler arasındaki dağılımın değişmesi 
gibi nedenlerle sorunlar yaşanabildiğini aktardı. 
Ayar, Türkiye'nin yaklaşık 8 bin 500 ilacı devlet des-
teğiyle vatandaşlarına sunduğunu belirterek, "Bu, 
dünya için çok önemli bir başarıdır. 8 bin 500 ilaç-
tan sadece 150'si eşdeğeri olmayan ilaçlar grubun-
dadır. İlaç azaldığı, bulunmada, teminde zorluk ya-
şandığı zaman özellikle bu 150 ilaç için Sağlık Ba-

kanlığı ve kurumumuz gerekli müdahalelerde bu-
lunmaktadır." diye konuştu. 

Bu kapsamda geçen yıl imalatçıların, tedarikle 
ilgili yaşayabilecekleri sorunları öngördükleri anda 
en az 3 ay önceden bu durumu TİTCK'ye bildirme-
lerini zorunlu hale getirdiklerini aktaran Ayar, bu sa-
yede ilaçlar kritik düzeyde yokluğa girmeden önce 
alternatif çözümler üretilebildiğini söyledi. 

"İLACINI BULAMAYANLAR 444 4 680'İ ARA-
SIN" 

Ayar, 80 milyon vatandaşın tamamının elektro-
nik posta ya da veri tabanları üzerinden ilaç yoklu-
ğunu kuruma etkin biçimde bildirmesinin fiilen 
mümkün olmadığını belirterek, bu nedenle süreci 
daha proaktif yönetebilmek, olası tedarik sorunları-
nı etkili şekilde izleyebilmek amacıyla çağrı merkezi-
ni aktif hale getirdiklerini anlattı. 

Bu kapsamda vatandaşlara Kuruma doğrudan 
başvuru imkanı sunulduğunu belirten Ayar, şunları 
söyledi: 

"Vatandaşlarımız gittikleri bir eczanede ilacını 
bulamadıysa, 444 4 680 hattı üzerinden bize bunu 
lütfen rapor etsinler. 'İlacımı bulamıyorum' dedikleri 
zaman eğitim verdiğimiz uzman iletişimcilerimiz 
kendilerine yardımcı olacaklar. Hem o ilacın en ya-
kın nerede bulunabileceği konusunda yönlendirme 
sağlayacaklar daha da önemlisi ilaç tedarikiyle ala-
kalı sorumlularımızın harekete geçmesine ve tedarik 
sorununun çözümüne katkı sunacaklar." 

 
"İLAÇ YOKLUĞUNUN ÖNLENMESİNDE 

AKILCI İLAÇ KULLANIMI ÖNEMLİ ROL OYNU-
YOR" 

Eczanelerin ilaç depolarını dijital sistem üzerin-
den görebildiğini anımsatan Ayar, "Başta çok kıy-
metli eczacılarımız olmak üzere tüm paydaşlarımızın 
bu konuda hassasiyet göstermeye devam edecekle-
rine, ilave tedbire gerek kalmayacağına inanıyo-
rum." ifadesini kullandı. 

İlaç tedarikinin kesintisiz sürdürülebilmesinde 
akılcı ilaç kullanımının önemli rol oynadığına dikka-
ti çeken Ayar, vatandaşların ilaçlarını hekim reçete-
siyle almasının ve gereksiz temine yönelmemesinin, 
israfı önleyerek planlı üretim dengesinin korunması-
na katkı sağlayacağını söyledi. (aa)

Nehirler coştu
GAZETESÝ

Arasta Çarşısı esnafı, Selimiye Camii’nin ışıklandırılmasının 
işlerine hareketlilik getirdiğini, Selimiye Camii Meydanı’nın da 
aydınlatılması gerektiğini söyledi. Esnaf Enver Tetik, “Selimiye 
Camii’nin ışıklarının açıldığından itibaren bir gelişme var. En 
azından dışarıdan gelen bir yabancı turist bu camiyi fark ediyor 
ve buraya alışverişe geliyorlar. Bize katkısı oldu ama ışıkların 
bazı yerlerde daha da fazla ışıklandırmalarını bekliyoruz” dedi.  

Arasta esnafları, Selimiye Camii’nin dış cephesinin ışıklandı-
rılmasıyla çarşıya gelen turist sayısında artış olduğunu ifade et-

ti. Esnaf Enver Tetik, yerli ve yabancı turistlerin uğrak noktası 
olan Selimiye Camii’nin kapalı olmasının işlerini olumsuz etki-
lediğini, Selimiye Camii Meydanı’nın da ışıklandırılması gerek-
tiğini söyledi.  

 
“Daha da fazla ışıklandırma bekliyoruz” 

Esnaf Tetik, şunları kaydetti:  
“Selimiye Camii’nin ışıklarının açıldığından itibaren bir ge-

lişme var. En azından dışarıdan gelen bir yabancı turist bu ca-
miyi fark ediyor ve buraya alışverişe geliyorlar. Bize katkısı oldu 
ama ışıkların bazı yerlerde daha da fazla ışıklandırmalarını bek-
liyoruz. Selimiye Camii Meydanı’nın da aydınlatılmasını istiyo-
ruz. Bu bizim çarşımıza etki yapar. Alışveriş olarak şu anda sö-
mestr tatiliyle dışarıdan gelen ziyaretçimiz pek yok o da neden 
kış şartları baya zor. Kırklareli, Lüleburgaz olsun buralarda da 
soğuk hava etkili. Onların da etkisi var.” 
“Caminin kapalı olmasından dolayı tercih etmiyorlar” 

Esnaf Yavuz Özbostan, şunları söyledi: 
“Sömestr ara tatili işlerimizi biraz ziyaretçi hareketinden do-

layı biraz etkiliyor. Değişik hediyelik eşya satan esnaf arkadaş-
larımıza fayda sağlıyor. Hareket her esnafa bir etki yapar. Seli-
miye Camii için şöyle bir düşüncem var. Edirne’ye gezmeye ge-

lenlerin büyük çoğunluğu Selimiye Camii’yi görmek için geli-
yor. Selimiye Camii Edirne’nin turizmine büyük katkı sağlayan 
bir eseri. Gruplar bazında düşünürsek Edirne gezilerine caminin 
kapalı olmasından dolayı tercih etmiyorlar fakat ben burada 37 
yıllık esnafım Selimiye Camii’nin açık olması ve Edirne’ye ge-
len ziyaretçiler artı bir katkı sağlıyordu.” Haber Büşra Akıllı  

Esnaf meydana ışıklandırma istiyor 

Bulunmayan ilaçlar için geri bildirim hattı devrede Tetik

Özbostan



Trakya Kalkınma Ajansı’nın 
proje ortağı olarak yer aldığı In-
terreg NEXT Black Sea Basin 
Programme kapsamında yürütü-
len DIALOGUE Projesi (Dialo-
gue for Innovation and Better 
Governance) çerçevesinde ulus-

lararası çalıştay Bulgaristan Var-
na International Management 
Institute (IMI) da 20-21 Ocak 
2026 tarihleri arasında gerçek-
leştirildi. Çalıştaya Edirne Ticaret 
ve Sanayi Odası da katılım sağ-
ladı.  

Trakya Kalkınma Ajansı’nın 
proje ortağı olarak yer aldığı ça-
lıştayda Türkiye, Bulgaristan ve 
Romanya’dan kamu kurumları, 
akademi, sivil toplum kuruluşları 
ve iş dünyası temsilcileri bir ara-
ya geldi. Etkinlikte, inovasyon 

ekosistemlerinde iyi yönetişim, 
kurumlar arası diyalog, sınır öte-
si iş birliği ve katılımcı politika 
geliştirme başlıkları ele alındı. 
Çalıştay kapsamında, Türkiye, 
Bulgaristan ve Yunanistan’da 
yürütülen saha analizi çalışmala-

rının bulguları ve yerel çalıştayla-
rın çıktıları paylaşıldı. Ardından 
gerçekleştirilen oturumlarda böl-
gesel ihtiyaçlar, paydaş beklenti-
leri ve politika geliştirme süreci-
ne yönelik öne çıkan ortak tes-
pitler ve sorunlar irdelendi. 

Etkinliğe Trakya Kalkınma 
Ajansı adına Dialogue Projesi 
Koordinatörü Gözde Damla 
Asan, İhtiyaç Analizi Uzmanı İh-
san Karataylı ve Ajans uzmanı 
Nimet Nihan Erşan katılım sağ-
ladı. Trakya Bölgesinden pay-
daşların da katılım sağladığı et-
kinliğe Lüleburgaz Ticaret ve Sa-
nayi Odası adına Genel Sekreter 
Koray Girgin, Uzunköprü Ticaret 
ve Sanayi Odası adına Genel 
Sekreter Hasan Küçükkaptan, 
Tekirdağ Ticaret ve Sanayi Oda-
sı adına Genel Sekreter V.  Ata-
kan Üzel, Edirne Ticaret ve Sa-
nayi Odası adına Genel Sekreter 
V. Aydoğan Girgin, Kırklareli Ti-
caret ve Sanayi Odası adına 
Proje Koordinatörü Dilan Bul-
duk kurumlarının inovasyon 
ekosistemi ve platformdan bek-
lentileri üzerine katkı sağladı. 

Çalıştayda elde edilen görüş 
ve değerlendirmelerin, DIALO-
GUE Projesi kapsamında gelişti-
rilecek politika önerilerine ve Ka-
radeniz Havzası’nda sürdürüle-
bilir iş birliği mekanizmalarının 
güçlendirilmesine katkı sağlama-
sı hedefleniyor. Haber Merkezi 

Kurumlar arası diyalog çalıştayı yapıldı 

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, 2025 Ara-
lık sonu itibarıyla Güvenli İnternet Hizmeti'nden (GİH) faydala-
nan abone sayısının 55 milyonu aştığını bildirdi. 

Uraloğlu, dijital ortamda akran zorbalığı ve siber tehditlere 
karşı alınan önlemlere ilişkin yazılı açıklama yaptı. Güvenli İn-
ternet Hizmeti'nin 2011'de internetin güvenli kullanımına dair 
artan talepler üzerine hayata geçirildiğini hatırlatan Uraloğlu, 
bu hizmetle başta çocuklar olmak üzere aboneleri internetteki 
olumsuz içeriklerden korumayı amaçladıklarını vurguladı. 

Uraloğlu, Güvenli İnternet Hizmeti sayesinde abonelerin ya-
saklı madde ticareti yapan, şiddet içeren, ırkçılık ve nefret söy-
lemi üzerine yayın oluşturan, terör propagandası yapan ve suç 
işlemeyi anlatan siteler ile dolandırıcılık sitelerinden talebe bağ-
lı ve ücretsiz şekilde korunma imkanına sahip olduğuna işaret 
ederek, hizmet kapsamında geliştirilen "Çocuk" ve "Aile" profil-
lerden birini tercih eden kullanıcıların, karşılaştıkları sorunu he-
men iletme ve tedbir alınmasını talep etme hakkına sahip oldu-
ğunu aktardı. 

Çocuk profilinin "izinli liste" yöntemine göre çalıştığına dik-
kati çeken Bakan Uraloğlu, "Bu yöntemde çocuklarımız, güvenli 
olduğu onaylanmış belirli sayıdaki internet sitelerine erişim sağ-
lamaktadır. Aile profili ise 'yasaklı liste' yöntemine göre çalış-
maktadır. Bu yöntemde zararlı içerik barındıran sitelerden olu-
şan listeye erişilememekte, bu liste haricindeki tüm internet si-
telerine erişilebilmektedir. 2025 Aralık sonu itibarıyla Güvenli 
İnternet Hizmeti abone sayısı 55 milyon kişiyi aştı." bilgisini 
paylaştı. 

 
"1781 EĞİTİMDE 300 BİNDEN FAZLA KİŞİYE ULAŞILDI" 
Güvenli İnternet Merkezi'nin 2016'da kurulduğunu anımsa-

tan Uraloğlu, Bilgi Teknolojileri ve İletişim Kurumu (BTK) bün-
yesinde faaliyet gösteren merkezin, internetin bilinçli ve güven-
li kullanımı için önemli bir yapı taşı olduğunu vurguladı. 

Bilinçlendirme Merkezi, İnternet Yardım Merkezi ve İhbar 
Merkezi olmak üzere 3 birimle hizmet veren bu yapının, çocuk-
ları ve ebeveynleri internetin risklerine karşı bilinçlendirdiğinin 
altını çizen Uraloğlu, bilinçlendirme faaliyetleri kapsamında 
"www.guvenliweb.org.tr" üzerinden sağlanan bilgilerle geniş ke-
simlere ulaşmayı sürdürdüklerini kaydetti. 

Uraloğlu, bilinçlendirme ve farkındalık oluşturma amacıyla 
her yıl eğitimler düzenlendiği bilgisini vererek, şu değerlendir-
melerde bulundu: 

"Bu yıl içinde şimdiye kadar 138 eğitim gerçekleştirildi ve bu 
süreçte yaklaşık 22 bin kişiye ulaşıldı. Güvenli İnternet Merke-
zi'nin kurulmasından bu yana ise toplamda 1781 eğitimde 300 
binden fazla kişiye ulaştık. Bu eğitimler özellikle çocuklar ve 
gençlerin internet kullanım becerilerini geliştirirken, internetin 
riskleri konusunda farkındalık kazanmalarını sağlamaktadır. 

Güvenli İnternet Tırı Projesi'yle teknolojiye erişimi sınırlı ço-
cuklarımız, internetin güvenli kullanımına dair bilinçleniyor. Bu-
güne kadar Güvenli İnternet Tırı ile 200'den fazla okul ziyaret 
ettik, 85 bin öğrenciye ulaştık. Çocuklarımızın teknolojiyi doğru 
ve bilinçli kullanmaları için bu tür projeleri artırmayı hedefliyo-
ruz." (aa)

Abone sayısı 55 milyonu aştı
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Cumhuriyetin Özgür Ka-
dınları Derneği tarafından öğ-
rencilere yönelik zumba, atas-
özü ve deyimler atölyesi dü-
zenlendi.  

Konak Edirne’de öğrencile-
re yönelik atölye eğitimleri sü-
rüyor. Somestr tatilinde olan 
öğrencilere zumba dersini Be-
den Eğitimi Öğretmeni Başak 
Erdaş, atasözü ve deyimler 

atölyesini ise Türk Dili ve Ede-
biyatı öğretmeni Eftelya Özger 
verdi. Gerçekleşen atölyelerde 
öğrenciler keyifli dakikalar ge-
çirdi. Cumhuriyetin Özgür Ka-
dınları Derneği Başkanı Zuhal 
Azseven, atölye çalışmaları için 
Konak Edirne’nin kapılarını 
açan Edirne Belediye Başkanı 
Filiz Gencan’a teşekkürlerini 
iletti. Haber Merkezi 

Konak’ta öğrencilere atölye 

Kırklareli Şehit Aileleri Dernek Başkanı Yakup Yürükçü, te-
rör örgütü YPG/SDG yandaşlarının Nusaybin-Kamışlı sınır hat-
tında Türk bayrağına yönelik saldırısına tepki gösterdi. 

Yürükçü, dernek binasında yaptığı basın açıklamasında, 
Türk bayrağına yönelik gerçekleştirilen saldırıyı kınadıklarını 
söyledi. 

Türk bayrağının binlerce şehidin kanıyla dalgalandığını ifa-
de eden Yürükçü, şehit aileleri olarak bu çirkin saldırı karşısın-
da yüreklerinin burkulduğunu kaydetti. 

Bu tür eylemlerin Türk milletinin birlik ve beraberliğini ze-
deleyemeyeceğini vurgulayan Yürükçü, şöyle devam etti: 

"Devletimizin ilgili birimlerinin söz konusu saldırıyla ilgili ge-
rekli hukuki süreci kararlıkla yürüteceğine olan inancımız tam-
dır. Bu menfur eylemi gerçekleştirenler ve arkasındaki karanlık 
odaklar, hukuk önünde mutlaka hesap verecektir. 

Türk milleti, geçmişte olduğu gibi bugün de bayrağına, va-
tanına ve şehitlerinin emanetine sahip çıkacak kudrete sahiptir. 
Hiç kimse bu aziz milletin değerlerini hedef alarak sonuç alaca-
ğını sanmamalıdır. 

Bu vesileyle, vatanımızın bölünmez bütünlüğü uğruna can-
larını feda eden tüm şehitlerimizi rahmet, minnet ve saygıyla 
anıyor, milletimize yönelik her türlü saldırıyı bir kez daha şid-
detle lanetliyoruz." (aa)

Edirne ve Kırklareli'nde 23 düzensiz göçmen yaka-
landı. Edirne'de güvenlik güçleri, kent genelindeki de-
netimlerde 15 yabancı uyruklunun yasa dışı yollarla 
yurda girdiğini tespit etti. 

Yakalanan yabancı uyruklular, işlemlerinin ardın-
dan İl Göç İdaresi Müdürlüğüne gönderildi. 

Kırklareli'nde de güvenlik güçleri, il genelinde 8 dü-
zensiz göçmeni yakaladı. 
İşlemleri tamamlanan düzensiz göçmenler, Pehli-

vanköy Geri Gönderme Merkezine teslim edildi. (aa)

 ‘Çirkin saldırıyı kınıyoruz’

23 düzensiz göçmen yakalandı

Yürükçü
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Edirne'de seyir halindeki hafif ticari araçta çıkan yangın it-
faiye ekiplerince söndürüldü. 1. Murat Mahallesi Zübeyde Ha-
nım caddesinde seyir halinde olan hafif ticari aracın motor kıs-
mında henüz belirlenemeyen bir nedenle yangın çıktı. Duman-
ları fark eden sürücü aracı durdurdu. Haber verilmesi üzerine 
olay yerine itfaiye, polis ve sağlık ekipleri sevk edildi. Aracın 
motor bölümündeki yangın ekiplerin müdahalesiyle söndürül-
dü. Araçta maddi hasar oluştu. (aa)

Seyir halindeyken alev aldı
Edirne’de Saraçlar Caddesi 

esnafları, Ulus Pazarı’nın kapa-
tılmasının işlerini olumsuz etki-
lediğini ve caddenin boş kaldı-
ğını söyledi. Esnaf Ömer Öz-
kan, “Cuma pazarı kapatıldı. 2 
haftadır Pazar kapalı. Cuma 
günleri normalde burada insan-
lardan yürüyecek yer olmazdı. 
Kapandığından beridir insan 
yok. Doğal olarak cirolarımız 
düştü, müşterimiz azaldı” dedi.  

Esnaf Özkan, Ulus Paza-
rı’nın kapanmasından önce ma-

ğazasında 6 eleman çalıştığını, 
pazarın kapanmasından dolayı 
işlerinde düşüş yaşadıklarını be-
lirtti. Özkan, iki dükkandan biri-
ni kapatma kararı aldıklarını 
söyledi. Esnaf Metin Barman-
bay ise pazara uğrayan vatan-
daşların caddeden geçerken 
mağazadan alışveriş yaptığını, 
pazarın kapanmasıyla caddenin 

boş kaldığını ifade etti.  
“Bir tane dükkanımızı  

kapatmayı düşünüyoruz” 
Esnaf Özkan, şunları söyle-

di: 
“Cuma pazarı kapatıldı. 2 

haftadır pazar kapalı. Cuma 
günleri normalde burada insan-
lardan yürüyecek yer olmazdı. 
Kapandığından beridir insan 
yok. Doğal olarak cirolarımız 
düştü, müşterimiz azaldı. Cuma 
günü oradaki ticaretin dönmesi 

bizimde işimize yarıyordu. Altı 
kişi çalışıyorduk. Üç kişiye dü-
şürdük. Kendimle beraber ma-
ğazada dört kişiyiz. Hatta belki 
dükkanın bir tanesini kapatma 
projemiz var. Hesap, kitap yapı-
yoruz eğer malları yerleştirilebi-
lirsek bir tane dükkanı kapat-
mayı düşünüyoruz. Burada iki 
cephe dükkanımız var. Bir tane-
sini kapatma planımız var. Cad-

denin boşluğunu kıştan soğuk-
tan demek istiyoruz. İlerleyen 
zamanda inşallah bir şekilde 
düzelir. Sonuç olarak Cuma pa-
zarına gelen müşteri kitlesi bu-
radan da geçip müşterimiz olu-
yordu, hizmet veriyorduk.” 

“Yan tarafımdaki  
mağazada üç kişi işten  

çıkarıldı” 
Esnaf Metin Barmanbay, 

şunları kaydetti:  
“Cuma pazarına evine eşya 

almak için geçen teyzem kapı-
nın önünden geçerken ‘Burada 
bir mağaza vardı’ deyip mağa-
zamıza uğruyordu. Cuma paza-
rı faktörü doğrultusunda Bulga-
ristan’dan alışverişe gelen müş-
terilerimiz buraya kadar gelmiş-
ken ‘Bu caddede ne var’ dedi-
ğinde gelip ucu bize de dokuna-
cak kadar alışveriş yapıyorlardı. 
Ama işin kötü tarafını ben bir 
esnaf olarak baktığımda yan ta-
rafımdaki mağazada üç kişi iş-
ten çıkarıldı. Dönerci deseniz 

Cuma günleri part-time ve öğ-
rencilerle beraber kimseyi çağır-
madı. 2 kişiyle dönerci tezgahı-
nı yürütüyor.”  

Haber Büşra Akıllı 

Saraçlar bomboş
GAZETESÝ

Özkan

Barmanbay


